
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1032 
ai sensi dell’articolo 100 
del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Quali azioni da parte della Giunta regionale per porre fine 
allo stato di agitazione del personale dell’Ente Regione Piemonte? 
 
Premesso che: 
 
 
- il sistema delle relazioni sindacali è lo strumento per costruire relazioni stabili tra 

enti e soggetti sindacali, improntate alla partecipazione consapevole, al dialogo 

costruttivo e trasparente, alla reciproca considerazione dei rispettivi diritti e dei 

rispettivi obblighi, nonché alla prevenzione e risoluzione dei conflitti che possano 

instaurarsi; 

- numerose e ripetute sono state le richieste di incontri da parte delle associazioni 

sindacali con il Presidente della Giunta regionale, rimaste inevase, sui temi afferenti 

l’assunzione dei provvedimenti atti al contenimento nelle strutture della Giunta 

regionale del contagio da COVID-19 nel corso dello stato di emergenza fissato dal 

Governo; 

- nelle more del percorso di trasferimento del personale del ruolo della Giunta 

regionale nella sede unica, sono in corso processi di trasferimenti di personale in 

altre sedi senza che vi sia stata alcuna informativa preventiva alle organizzazioni 

sindacali né al personale coinvolto. 

Tenuto conto che: 

 
- alla luce del totale disinteresse da parte della Giunta regionale sulle succitate 

questioni è stato proclamato dalle Organizzazioni Sindacali, unitamente alla RSU 

Categorie dell’Ente Regione Piemonte, dal 21 gennaio 2022, lo stato di agitazione 

di tutto il personale regionale con richiesta di esperimento della procedura 

amministrativa di conciliazione prevista dalla legge 146/90, come modificata dalla 

legge 83/2000; 



 

- all’incontro in sede di conciliazione in prefettura, del 10 febbraio 2022 e del 10 

marzo dello stesso anno, tra le Organizzazioni Sindacali e l’Amministrazione 

regionale, il Prefetto prendeva atto della totale mancanza di volontà da parte 

dell’Amministrazione di addivenire ad una conciliazione. 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 
 
 

per sapere quali iniziative abbia intrapreso o intenda intraprendere la Giunta 
regionale per fare cessare lo stato di agitazione del personale dell’Ente Regione 
Piemonte. 
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